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Στο 1 τρισ. δολ. οι απώλειες στις οδικές μεταφορές
παγκοσμίως από την πανδημία. Το μήνυμα της IRU
(video)

2021/01/04 19:16 στην κατηγορία LOGISTICS

Στις σοβαρές προκλήσεις που βίωσε ο κλάδος των οδικών μεταφορών από το
ξέσπασμα της πανδημίας του Covid-19 αναφέρεται η Διεθνής Ένωση Οδικών
Μεταφορών (IRU), σε βιντεοσκοπημένο μήνυμά της, κάνοντας ένα σύντομο
απολογισμό για τη χρονιά που μόλις πέρασε.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση της Ένωσης, ο συνολικός αρνητικός οικονομικός
αντίκτυπος για τις εταιρείες οδικών μεταφορών το 2020 υπερβαίνει το 1 τρισ. 
δολ. παγκοσμίως. 

Πέραν αυτού, η IRU τονίζει ότι συνεχίζει να εργάζεται για να διασφαλίσει ότι οι
οδικές μεταφορές θα συνεχίσουν να διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο για τους
ανθρώπους και την ευημερία σε παγκόσμιο επίπεδο.

Ένα έτος προκλήσεων, αλλαγών και ενότητας για
τις οδικές μεταφορές
«Φτάνοντας στο τέλος του 2020, κοιτάζουμε πίσω το χρόνο και αναλογιζόμαστε την
πορεία του κλάδου. Χωρίς αμφιβολία, η πανδημία κατέστησε το 2020 ένα έτος, όπως
κανένα άλλο για τις οδικές μεταφορές.

Ο κλάδος μας αντιμετώπισε σοβαρές και τεράστιες προκλήσεις, με τον COVID-19 να
επηρεάζει τις επιχειρήσεις μας και το περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιούνται.

Ωστόσο, η πανδημία επίσης ανέδειξε το «καλό πρόσωπο» των οδικών 
μεταφορών και των ανθρώπων της στον τρόπο με τον οποίο συνεργαστήκαμε για
την αντιμετώπιση της κρίσης.



Πρόσφατη έκθεση της IRU αναφορικά με τον αντίκτυπο του COVID-19 στον κλάδο
αναφέρει ότι ο συνολικός αρνητικός οικονομικός αντίκτυπος για τις εταιρείες οδικών
μεταφορών το 2020 υπερβαίνει το 1 τρισ. δολάρια.

Οι καιροί είναι αναμφισβήτητα σκληροί, και αυτό θα συνεχιστεί και το 2021, αλλά
είμαστε μαζί σε όλο αυτό. Από την αρχή της κρίσης, η οικογένεια της IRU έγινε πιο
δυνατή και ήρθε πιο κοντά, παρά τον φυσικό διαχωρισμό.

Τον περασμένο Μάρτιο, η IRU άρχισε να ασκεί πιέσεις σε κυβερνήσεις και διεθνείς
οργανισμούς για την παροχή στοχοθετημένων μέτρων οικονομικής στήριξης για τους
οδικούς μεταφορείς, δίνοντας προτεραιότητα στην άμεση χορήγηση ρευστού, 
στη μείωση των φόρων και των επιβαρύνσεων.

Το μήνυμα ήταν σαφές. Εάν στόχος είναι ο κλάδος των οδικών μεταφορών να
επιβιώσει και να συνεχίσει να στηρίζει την οικονομική και κοινωνική ευημερία όπως
κάνει ήδη, αυτά τα μέτρα δεν είναι προαιρετικά.

Επίσης, τον Απρίλιο, ενώ ίσχυαν περιορισμοί στα σύνορα σε ολόκληρο τον κόσμο, το
eTIR αναγνωρίστηκε από τον Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών ως ένα
σημαντικό μέσο διευκόλυνσης του εμπορίου και ένα αποτελεσματικό εργαλείο για την
καταπολέμηση του COVID εξαλείφοντας την ανάγκη για ανθρώπινη επαφή.

Εργαστήκαμε σκληρά για να υποστηρίξουμε το eTIR καθ ‘όλη τη διάρκεια του 2020,
με το άνοιγμα νέων οδικών διαδρόμων και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε και το νέο
έτος εν αναμονή του Παραρτήματος 11 της σύμβασης TIR που θα τεθεί σε ισχύ 
τον προσεχή Μάιο.

Κοιτάζοντας πέρα από την πανδημία, επικεντρωθήκαμε στην ατζέντας μας με στόχο
την υπεράσπιση και την προώθηση του κλάδου μας στην παγκόσμια σκηνή.

Οι στόχοι της απαθρακοποίησης, της διακυβέρνηση δεδομένων (data governance),
της πρόσβασης σε αστικές περιοχές, και πολλών άλλων προτεινόμενων προτύπων,
νόμων και κανονισμών αποτέλεσαν τους πρωταρχικούς στόχους των προσπαθειών
μας κατά την άσκηση πίεσης.

Και παράλληλα με τη δουλειά μας με τις ρυθμιστικές αρχές, έχουμε να
αντιμετωπίσουμε και νέες τεχνολογίες όπως: ψηφιοποίηση, αυτοματοποίηση, 5G,
τεχνητή νοημοσύνη και νέες τεχνολογίες καυσίμων. Η IRU θα συνεχίσει να
υποστηρίζει τα μέλη της και τον κλάδο σε αυτούς τους τομείς κατά τους επόμενους
μήνες και χρόνια.



Στον αντίποδα, το 2020 ήταν ένα έτος κατά το οποίοι οι άνθρωποι είδαν από πρώτο
χέρι πόσο χρειάζονται τη βιομηχανία μας.

Οι άνθρωποι εκτιμούν και εμπιστεύονται τις επιχειρήσεις και τους οδηγούς μας
περισσότερο από ποτέ. Επειδή οι οδικές μεταφορές προσφέρθηκαν για να κρατήσουν
τους ανθρώπους και τα αγαθά σε κίνηση όταν το χρειάζονταν περισσότερο.

Το 2021, η IRU θα συνεργαστεί με και για τα μέλη της για να διασφαλίσει ότι οι
οδικές μεταφορές θα συνεχίσουν να διαδραματίζουν αυτόν τον ζωτικό ρόλο για τους
ανθρώπους και την ευημερία.

Από όλους εμάς στην IRU, σας ευχόμαστε μια ασφαλή και γαλήνια περίοδο διακοπών
και μια θετική και παραγωγική νέα χρονιά», αναφέρει, στο μήνυμά του, ο γενικός
γραμματέας της IRU, Umberto de Pretto.


